

V ý z v a

na predkladanie žiadostí o poskytnutie štátnej pomoci na podporu poľnohospodárskej prvovýroby, rybolovu a akvakultúry v dôsledku agresie Ruska proti Ukrajine
(ďalej len „žiadosť“)

Pôdohospodárska platobná agentúra (ďalej len „platobná agentúra“), Hraničná 12, 815 26 Bratislava v súlade so Zákonom č. 277/2023 Z. z. o poskytovaní dotácií v pôsobnosti Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon č. 277/2023 Z. z.“), a na základe Schémy štátnej pomoci na podporu poľnohospodárskej prvovýroby, rybolovu a akvakultúry v dôsledku agresie Ruska proti Ukrajine, zaregistrovanej Európskou komisiou pod evidenčným číslom SA.113258 (2024/N) (ďalej len „schéma“),

VYZÝVA

oprávnených žiadateľov k predkladaniu žiadostí o poskytnutie štátnej pomoci v roku 2024

v termíne od 03. mája 2024 do 17. mája 2024

na opatrenie štátnej pomoci

**na podporu poľnohospodárskej prvovýroby, rybolovu a akvakultúry
v dôsledku agresie Ruska proti Ukrajine**

Žiadosti podané po tomto termíne nebudú platobnou agentúrou akceptované. Po termíne ukončenia výzvy nebude možné v systéme ITMS2014+ vytvoriť a podať žiadosť.

Účelom poskytovania pomoci podľa tejto schémy je reagovať na následky krízy, ktorá vznikla v dôsledku agresie Ruska proti Ukrajine, s cieľom zlepšiť nedostatočnú likviditu, ktorá ohrozuje kontinuitu hospodárskej činnosti podnikov pôsobiacich v poľnohospodárskej prvovýrobe a/alebo v sektore rybolovu a akvakultúry, udržať konkurencieschopnosť poľnohospodárskych mikro, malých, stredných a veľkých podnikov a prispieť k náprave nedostatku likvidity v podnikoch, ktoré sú priamo alebo nepriamo postihnuté vážnou poruchou fungovania hospodárstva, ktorá je dôsledkom Ruskej vojenskej agresie proti Ukrajine, a sankcií, ktoré zaviedla EÚ alebo jej medzinárodní partneri, ako aj hospodárskych protiopatrení, ktoré prijalo napríklad Rusko.

Žiadosť sa predkladá prostredníctvom formulára, ktorý je registrovaným žiadateľom¹ v ITMS2014+ dostupný na webovom odkaze <http://itms2014.sk/> po prihlásení.

Dôrazne upozorňujeme, že na prihlásenie je potrebné použiť iba vyššie uvedený link. Ak žiadateľ po prihlásení sa v hornom ľavom rohu eviduje vo vysvietenom štvorčeku TEST, nie je korektne prihlásený do systému ITMS2014+, a takáto žiadosť, doloženie dokladov a podobne nebude platobnou agentúrou akceptovaná.

¹ Registrácia žiadateľov v DataCentre prebieha na webovom odkaze <https://www.itms2014.sk/>, kde budú presmerovaní do elektronického formulára pre vytvorenie žiadosti o aktiváciu konta. Usmernenie pre vytvorenie konta v DataCentre je dostupné na adrese [REGISTRÁCIA NOVÝCH ŽIADATEĽOV O ŠTÁTNU POMOC V DATACENTRE \(prístup do ITMS2014+\) / PPA - Pôdohospodárska platobná agentúra \(apa.sk\)](#).



Vyplnený formulár žiadosti žiadateľ predkladá:

- **elektronicky**, ak disponuje štatutárny orgán, oprávnený konať za spoločnosť platným kvalifikovaným elektronickým podpisom,

alebo

- **poštou s overenými podpismi na žiadosti** na adresu:

*Pôdohospodárska platobná agentúra
Sekcia organizácie trhu a štátnej pomoci
Odbor štátnej pomoci
Hraničná 12
815 26 Bratislava*

Upozorňujeme žiadateľov, že pre úspešné podanie žiadosti je potrebné žiadosť odoslať na platobnú agentúru jedným z dvoch vyššie uvedených spôsobov. Vytvoriť žiadosť v systéme ITMS2014+ a nedokončiť podanie (elektronické alebo listinné) nepostačuje.

Pri doručení žiadosti poštou je rozhodujúci dátum pečiatky pošty na obálke, ktorý nesmie byť neskorší, ako dátum stanovený za posledný deň prijímania žiadostí. Ak žiadateľ predkladá žiadosť poštou, a na obálke nie je jasne vyznačená pečiatka odosielajúcej pošty, žiadateľ bude vyzvaný platobnou agentúrou na predloženie dokladu z príslušnej pošty o odoslaní zásielky. Z uvedeného dôvodu je žiadateľ povinný si uchovať tento doklad z príslušnej pošty, v opačnom prípade, ak bude žiadosť doručená platobnej agentúre **po dátume 22.05.2024** bude sa na žiadosť prihliadať ako podanú po termíne a nebude platobnou agentúrou akceptovaná.

Systém ITMS2014+ pri podávaní žiadosti o poskytnutie štátnej pomoci žiadateľa upozorní, ak sa povinné prílohy vyžadujú doplniť v časti 6. Podmienky poskytnutia pomoci.

Upozorňujeme, že ak žiadateľ **nie je evidovaný v Registri právnických osôb** (*obec ho nezaregistrovala prostredníctvom Dátového centra obcí a miest do Registra právnických osôb*) t. j. **nie je automaticky overený** voči registru a podniká podľa zákona č. 105/1990 Zb. o súkromnom podnikaní občanov **ako SAMOSTATNE HOSPODÁRIACI ROĽNÍK**, je povinný k žiadosti priložiť:

- originál alebo úradne osvedčenú kópiu osvedčenia o zápise samostatne hospodáriaceho roľníka
- potvrdenie obecného úradu, že osvedčenie trvá, nie staršie ako 60 dní
- kópiu potvrdenia o pridelení identifikačného čísla, ak nie je súčasťou vyššie uvedených dokladov

Uvedené potvrdenia je potrebné doručiť na adresu platobnej agentúry.

Za oprávnené obdobie sa v zmysle tejto výzvy považuje rok 2023, konkrétne pre jednotlivé pomoci:

- 1. sektor rybolovu a akvakultúry** - žiadateľ je povinný predložiť prostredníctvom systému ITMS2014+ aspoň jeden z nasledovných modulov výkazu Ryb 1-01: 100314, 100316, 101730 a 101731, ktorý predložil Štatistickému úradu SR **k 10.03.2024** (vrátane). Výkazy predložené ŠU SR po tomto termíne nebudú platobnou agentúrou akceptované.

- 2. sektor poľnohospodárskej prvovýroby**
 - a) podpora rastlinnej výroby** - údaje v systéme ITMS2014+ budú doplnené automaticky prostredníctvom integrovaného administratívneho a kontrolného systému Pôdohospodárskej platobnej agentúry (IACS) za kampaň priamych platieb 2023, prípadne z evidencie registra sadov a chmeľníc ÚKSUP k 31.12.2023.
Vyššie sadzby za sektor ovocia sú určené pre pestovateľov, ktorí dosiahli nadpriemernú úrodu produkcie ovocia v tonách na hektár v rámci programu štatistického zisťovania k 31.12.2023.

 - b) podpora zakrytých plôch** - údaje zistené štátnym štatistickým zisťovaním budú v systéme ITMS2014+ doplnené automaticky. Žiadateľ bude povinný v žiadosti uviesť výmeru, na ktorú žiada dotáciu. Presný postup pre zadanie výmery za zakryté plochy je zadefinovaný v usmernení pre podávanie žiadostí, ktoré tvorí prílohu č. 2 výzvy a v bode H.8 schémy.

Podmienky poskytnutia pomoci sú uvedené v aktuálnej schéme štátnej pomoci, ktorá je zverejnená na webovom sídle Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky (ďalej len „MPRV SR“): <https://www.mpsr.sk/schema-statnej-pomoci-na-podporu-polnohospodarskej-prvovyroby-rybolovu-a-akvakultury-v-dosledku-agresie-ruska-proti-ukrajine/161---19125/>

Podľa oddielu 2.1 dočasného rámca môže byť podniku pôsobiacemu v poľnohospodárskej prvovýrobe poskytnutá pomoc max. vo výške 280 000,- EUR a podniku pôsobiacemu v sektore akvakultúry max. vo výške 335 000,- EUR.

Upozorňujeme, že žiadatelia sú povinní v rámci žiadosti uviesť doteraz poskytnutú/v čase podania žiadosti požiadajú štátnu pomoc podľa oddielu 2.1 Dočasného rámca. Ako príklad uvádzame niektoré schémy, ktoré do tejto kategórie spadajú: Na základe vyššie uvedeného sa započítava pomoc podľa oddielu 2.1 poskytnutá napr. v rámci schém:

- Schéma štátnej pomoci na zníženie odvodov zamestnávateľom v poľnohospodárstve a v potravinárskom priemysle v zmysle Dočasného krízového a prechodného rámca pre opatrenia štátnej pomoci na podporu hospodárstva v dôsledku agresie Ruska proti Ukrajine
- Schéma štátnej pomoci na podporu podnikov v zmysle Dočasného krízového rámca pre opatrenia štátnej pomoci na podporu hospodárstva v dôsledku agresie Ruska proti Ukrajine
- Schéma štátnej pomoci na podporu poľnohospodárskej prvovýroby, rybolovu a akvakultúry v dôsledku agresie Ruska proti Ukrajine
- Schéma štátnej pomoci na podporu potravinárskeho sektora v dôsledku agresie Ruska proti Ukrajine
- Schéma štátnej pomoci na podporu potravinárskeho sektora a sektora výroby kŕmnych zmesí v dôsledku agresie Ruska proti Ukrajine

Administratívna finančná kontrola predložených žiadostí bude prebiehať v zmysle Zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých

zákonov v znení neskorších predpisov a v zmysle Zákona č. 357/2015 Z. z. o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Ďalej bude kontrola splnenia podmienok poskytnutia pomoci prebiehať v zmysle Zákona č. 277/2023Z. z., schémy a výzvy na predkladanie žiadostí.

Upozorňujeme, že žiadateľ po schválení žiadosti predkladá platobnej agentúre zmluvu s overenými podpismi štatutárnych zástupcov/prípadne ju podpisuje elektronicky prostredníctvom kvalifikovaného elektronického podpisu. Podrobné informácie budú príjemcom pomoci odoslané prostredníctvom notifikačného e-mailu, v prípade splnenia podmienok schémy. Ďalej upozorňujeme, že podpisy na vyšších úradných listinách (v tomto prípade zmluva, prípadne splnomocnenie) **môžu byť v zahraničí overené len notárom (nie jeho zamestnancom), resp. konzulátom alebo veľvyslanectvom.**

Podmienky použitia dotácie, ako aj podmienky zúčtovania dotácie, budú uvedené v zmluve o poskytnutí dotácie na podporu poľnohospodárskej prvovýroby, rybolovu a akvakultúry v dôsledku agresie Ruska proti Ukrajine.

Bližšie informácie o spôsobe poskytovania štátnej pomoci je možné získať priamo na Sekcii organizácie trhu a štátnej pomoci, Odbor štátnej pomoci Pôdohospodárskej platobnej agentúry v Bratislave.

Kontakt: docasnyramec@apa.sk

Prílohy:

Príloha č. 1 – Oprávnení žiadatelia

Príloha č. 2 – Usmernenie k podávaniu žiadosti